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UVOD 
 
     Na temelju ĉlanka  59. Zakona o zaštiti okoliša („NN” broj 80/13, 153/13 i 78/15, u daljnjem 
tekstu Zakon) za potrebe praćenja ostvarivanja ciljeva iz Programa i programskih dokumenata 
vezanih za pojedine sastavnice okoliša i opterećenja kao i drugih dokumenata vezanih za zaštitu 
okoliša zbog cjelovitog uvida u stanje okoliša na podruĉju Liĉko-senjske ţupanije podnosi se 
Izvješće o stanju okoliša (u daljnjem tekstu: Izvješće) za proteklo ĉetverogodišnje razdoblje. Ovim 
se Zakonom ureĊuju: naĉela zaštite okoliša u okviru koncepta odrţivog razvitka, zaštita 
sastavnica okoliša i zaštita okoliša od utjecaja opterećenja, subjekti zaštite okoliša, dokumenti 
odrţivog razvitka i zaštite okoliša, instrumenti zaštite okoliša, praćenje stanja u okolišu, 
informacijski sustav zaštite okoliša, osiguranje pristupa informacijama o okolišu, sudjelovanje 
javnosti u pitanjima okoliša, osiguranje prava na pristup pravosuĊu, odgovornost za štetu u 
okolišu, financiranje i instrumenti opće politike zaštite okoliša, upravni i inspekcijski nadzor, te 
ostala pitanja s tim u vezi. 
     Zakonom o energetskoj uĉinkovitosti („NN” broj 127/14) prenesena je europska Direktiva o 
energetskoj uĉinkovitosti 2012/27/EU s ciljem ostvarivanja odrţivog energetskog razvoja.  
     Temeljeno na Zakonu koji propisuje izradu svake ĉetiti godine, ovo Izvješće je nastavak 
kontinuiranog procesa, a izradio ga je Upravni odjel za graditeljstvo, zaštitu okoliša iI prirode te 
komunalno gospodarstvo Liĉko-senjske ţupanije.  

 Izvješće sadrţi: odgovarajuće podatke sukladno Zakonu i druge podatke potrebne za 
izradu toga Izvješća, ovisno o posebnim znaĉajkama podruĉja za koje se podnosi.  

 Izvješće je raĊeno na temelju dostupnih podataka i daje ocjenu trenutnog stanja u okolišu 
Liĉko-senjske ţupanije uz osvrt na prethodno Izvješće s naznakama uoĉenih promjena 
stanja na pojedinim lokacijama po odreĊenim sastavnicama okoliša. 

 Zanimanje javnosti za pitanja zaštite okoliša posljednjih godina intenzivno raste i na razini 
potrebe za informacijom o stanju okoliša i na razini mogućnosti i prava njezinog aktivnog 
uĉešća pri donošenju bitnih odluka te je sudjelovanje javnosti ukljuĉeno u proceduru 
donošenja ovog akta. 

 Kako jedinstvenog sustava informacija o okolišu još nemamo, pri izradi ovog Izvješća 
koristitl smoi razliĉite izvore podataka i informacija. 

 Izvješće o stanju okoliša je alat u planiranju politika zaštite okoliša, ali i pokazatelj 
nuţnosti ugradnje zaštite okoliša u prostorno-planske te druge razvojne i strateške 
dokumente svih sektora (poljoprivrede, turizma, energetike, prometa i dr.). 

 
     Forma izrade Izvješća nije propisana, stoga smo slijedili uobiĉajenu formu kao u 
prethodnom Izvješću uvaţavajući promjene koje su se dogodile kroz odreĊeni vremenski 
period. 
     ObraĊeni su pritisci pojedinih sektora i data ocjena stanja po sastavnicama okoliša (zrak, 
voda, more, tlo, šume, biološka raznolikost i dr.). 
     U zakljuĉnom dijelu Izvješća prikazani su kljuĉni problemi po pojedinim sektorima  i 
sastavnicama okoliša te se upozorava na podruĉja i probleme koji upućuju na veću pozornost. 
     Sukladno suvremenim konceptima, spoznajama i trendovima treba najaviti primjenu 
zahtjevnije metodologije ukoliko podatkovne osnove to omoguće. 
     Saznanja o stanju okoliša Liĉko-senjske ţupanije, poticaj su uĉinkovitoj zaštiti okoliša, jer ni 
ovaj put ne smijemo zaboraviti da ”OKOLIŠ” nismo naslijedili od naših predaka za uţivanje 
nego smo ga privremeno posudili od naših unuka što upućuje na promišljanje iskorištavanja 
resursa u smislu zaštite i poštivanje Zakona te uvaţavanje preporuĉenih kriterija ponašanja u 
okolišnom prostoru. 

     Izvješće o stanju okoliša Liĉko-senjske ţupanije osobito sadrţi: pregled ostvarivanja ciljeva 
Strategije i vaţećeg Plana, podatke o stanju okoliša u podruĉju sastavnica okoliša, opterećenja 
na okoliš, integriranih tema okoliša te druge podatke od znaĉaja za zaštitu okoliša, podatke o 
utjecaju pojedinih zahvata na okoliš, ocjenu stanja u podruĉju te integralnu procjenu stanja 
okoliša, ocjenu uĉinkovitosti provedenih mjera, podatke o praćenju stanja okoliša i 
institucionalnom sustavu upravljanja okolišem te korištenju financijskih sredstava za zaštitu 
okoliša, procjenu potrebe izrade novih ili izmjena i dopuna postojećih dokumenata te druge 
podatke od znaĉenja za zaštitu okoliša Ţupanije, dakle, odgovarajuće podatke sukladno ĉlanku 



58. stavku 2. Zakona i druge podatke potrebne za izradu toga Izvješća, ovisno o posebnim 
znaĉajkama podruĉja za koje se Izvješće podnosi. 
     Nakon što Izvješće predstavniĉkom tijelu jedinice podruĉne (regionalne) samouprave podnose 
izvršno tijelo te jedinice, ono se dostavlja Hrvatskoj agenciji u roku od mjesec dana nakon 
razmatranja i prihvaćanja na sjednici predstavniĉkog tijela jedinice podruĉne (regionalne) 
samouprave. 
     Hrvatska je 1. srpnja 2013. godine postala ĉlanica EU i aktivno sudjeluje u stvaranju i provedbi 
zajedniĉke okolišne politike, koja je vrlo ambiciozna u svojim ciljevima i sloţena, jer prolazi sve 
gospodarske sektore i socijalne politike EU. Ĉlanstvo Hrvatske u EU donijelo je nove zahtjeve 
usklaĊivanja nacionalnih propisa i obveza s pravnom steĉevinom EU uz pridrţavanje i 
mehanizme izvršenja te usvajanja strateških dokumenata EU iz podruĉja zaštite okoliša. 
Zakonodavstvo EU u kojem i Hrvatska sudjeluje stalno se razvija s ciljem zaštite okoliša i 
bioraznolikosti, smanjenja potrošnje prirodnih dobara kako bi se ujedno omogućio gospodarski 
rast i zapošljavanje. Ulaskom u punopravno ĉlanstvo EU-a, Hrvatska je postala korisnica 
sredstava iz europskih fondova što se u znaĉajnoj mjeri planira iskoristiti radi unapreĊenja zaštite 
okoliša. 
     U Hrvatskoj je uspostavljen sustav praćenja stanja okoliša i putem periodiĉkih izvješća o 
stanju okoliša temeljem kojih donositelji odluka i javnost dobiva informacije o tome jesu li 
poduzete politike i mjere doprinijele boljem stanju okoliša.  
 
ZAKONSKA OSNOVA I PODZAKONSKI AKTI 

 Propisi iz podruĉja zaštite okoliša  

 Propisi iz podruĉja zaštite prirode  

 Propisi iz zaštite zraka  

 Propisi iz podruĉja zaštite klime i ozonskog sloja  

 Propisi iz podruĉja otpada  

 Propisi iz podruĉja zaštite voda 

 Propisi iz podruĉja zaštite mora i priobalja 

 Propisi iz podruĉja energetske uĉinkovitosti 

OPĆI PODACI O LIĈKO-SENJSKOJ ŢUPANIJI 

     Liĉko-senjska ţupanija smještena je izmeĊu Primorsko-goranske ţupanije na 
sjeverozapadu, Karlovaĉke ţupanije na sjeveru, Zadarske ţupanije na jugu i jugoistoku te Bosne i 
Hercegovine na istoku. Ima središnji geografski poloţaj i vaţno spojno znaĉenje unutar prostora 
Republike Hrvatske. 

 

     Liĉko-senjska ţupanija po površini teritorija najveća je ţupanija u Republici Hrvatskoj sa 
5.350,50 km

2
 što obuhvaća 9,46% drţavnog teritorija. Prostire se iskljuĉivo u većem dijelu liĉkog 

zaleĊa, te obuhvaća veći dio planine Velebit, njegovo senjsko-karlobaško priobalje i 



sjeverozapadni dio otoka Paga. Ţupaniji pripada i dio teritorijalnog mora (596,63 km
2
 ili 1,9% 

hrvatskog morskog akvatorija) te sa 99,36 km
2
 površine otoka ĉini 0,07% površine svih otoka 

Republike Hrvatske. Liĉko-senjskoj ţupaniji uz kontinentalni i otoĉni dio pripada 205 kilometara 
većim dijelom klifovite obale. 

 

     Prema popisu stanovništva 2011. godine Ţupanija ima 50.927 stanovnika, što je u odnosu na 
2001. godinu, kada je imala 53.677 stanovnika znaĉajan pad od 5,12 %. Gustoća naseljenosti je 
pala sa 10,03 st/km

2
 na 9,52 st/km

2
, što je znatno ispod prosjeka za Republiku Hrvatsku (75,16  

st/km
2
) i ĉime je najrjeĊe naseljena ţupanija. 

     Liĉko-senjska ţupanija ima ĉetiri grada (Gospić, Novalja, Otoĉac i Senj) i osam općina (Brinje, 
Donji Lapac, Karlobag, Lovinac, Perušić, Plitviĉka jezera (sjedište Korenica), Udbina i Vrhovine). 
    Sjedište Ţupanije je grad Gospić. 
     Vaţnost Ţupanije u hrvatskom prostoru i izvan njega prvenstveno je odreĊena funkcijom 
geoprometnog kriţišta (hrvatski gorski prag) izmeĊu tri vodeća polarizacijska ţarišta u drţavi: 
Zagreba, Rijeke i Splita, pripadnost njezina podruĉja geostrateškoj i ekološkoj jezgri Hrvatske, 
autohtonim gospodarskim subjektima sadrţanim u poljoprivrednim površinama, šumskom fondu i 
vodnom potencijalu koji je ovdije na krškom podruĉju vrlo osjetljiv medij s još uvijek nedovoljno 
ispitanim resursima podzemnih voda, mada izdašnost i kvaliteta izvorišta vode za ljudsku 
upotrebu ukazuju na respektabilne vrijednosti od posebnog znaĉaja te turistiĉki vrijednim 
destinacijama: obala i priobalje, prostorima nacionalnih parkova i parkova prirode te porjeĉjima 
krških rijeka, geomorfologiji i pojavama u kršu koji bi baš ovdije mogli posluţiti kao poligon za 
stjecanja znanja o nemirnom razdoblju Alpske orogeneze ili u geološkom smislu nabiranja 
mlaĊeg nabranog gorja Velebit. 

 



     Liĉko-senjska ţupanija je jedna od sedam jadranskih ţupanija u Republici Hrvatskoj koja kao i 
ostale primorske ţupanije te zemlje uz Jadransko more temeljem Zakona, skrbi o provoĊenju 
Programa praćenja kakvoće mora na morskim plaţama. Izvješćae o rezultatima provoĊenja 
navedenog Programa podnose se svake godine nakon sezone kupanja. Podaci vezani uz 
ispitivanje uneseni su u Bazu podataka mogu se vidjeti na internet stranicama Ministarstva zaštite 
okoliša i energetike www.izor.hr/kakvoca. 
 
KLIMA  
 
     Prema izvoru podataka, Drţavnog hidrometeorološkog zavoda u okviru mreţe meteoroloških 
postaja u Hrvatskoj djeluje sustav za praćenje na temelju svakodnevnog izvješćivanja 
klimatoloških podataka u terminima 7, 14 i 21 sat s 30 glavnih meteoroloških postaja.  
     Tako prikupljeni podaci kompatibilni su s postojećim dugogodišnjim nizovima, koji su nastali 
na temelju istovrsnih klimatoloških motrenja.  
     Monitoring klime koji provodi Drţavni hidrometeorološki zavod na razliĉitim vremenskim i 
prostornim skalama temelji se na stvarnim podacima izmotrenim u Hrvatskoj mreţi meteoroloških 
postaja diljem zemlje.  
     U kontinentalnom dijelu klima je oštra s relativno kratkim vegetacijskim periodom. Srednja 
sijeĉanska temperatura naglo opada od morske obale prema grebenu Velebita i predgorju Velike 
Kapele, tako da su izoterme od -2ºC do -5ºC. Dio zaravni i polja ima srednju sijeĉansku 
temperaturu od oko -2ºC, a planine od -4ºC do -5ºC. Pet mjeseci godišnje minimalna temperatura 
se spušta ispod 0ºC.  
     Snjeţni pokrivaĉ bude visok do 3 m, a zadrţava se oko 4 mjeseca. U srpnju u zaravnima 
srednja temperatura je 18ºC, a opada s povišenjem reljefa, tako da najviši planinski dijelovi imaju 
temperaturu od 12ºC -14ºC. Godišnja amplituda temperatura iznosi malo više od 19ºC u višem 
dijelu, a u niţem više od 20ºC. U Gospiću srednja temperatura u sijeĉnju iznosi -1.9ºC. Apsolutne 
maximalne temperature najviše su u dnu polja u kršu i u dolinama, one mogu biti vrlo visoke - do 
35ºC.  
     Lika se nalazi u sredini sjevernog umjerenog pojasa. Na raspored klimatskih pojava 
(temperatura, padaline, vjetar) utjeĉu strujanja sa zapada, azorska anticiklona i islandska ciklona 
te sibirska anticiklona s istoka.  
     Kao znaĉajan modifikator klime posebno je znaĉajna horizontalna i vertikalna rašĉlanjenost 
reljefa, poloţaj Like u zavjetrini Velebita i oblik njene zavale. Visina i izduţenost Velebita prepreka 
su toplinskom utjecaju Jadranskog mora. Samo uski pojas u niţem dijelu primorske padine i 
sjeverni dio otoka Paga nalazi se pod utjecajem Jadranskog mora, tj. pripada submediteranskoj 
klimi s vrućim ljetima i blagim zimama. Na temperaturni reţim bitno utjeĉe Jadransko more, 
adijabatiĉko zagrijavanje te bura kao dominantan vjetar na ovom podruĉju.  
     Saţete znaĉajke klime Liĉko-senjske ţupanije su: srednja sijeĉanjska temperatura najviša je u 
podvelebitskom primorju, a rastom nadmorske visine opada, liĉka strana Velebita, usprkos 
porastu temperature s nadmorskom visinom ima niţu temperaturu nego primorje, srednje 
srpanjske temperature više su u primorskom dijelu.  
     Obzirom na raspored padalina Liĉko-senjska ţupanija ima dva reţima: kontinentalni i 
primorski. 
     Najviše padalina prima Zaviţan, prosjeĉno najmanje padalina prima Gacko, Perušićko i 
Vrhovinsko polje. 

     Jugozapadni dio padine Kapele ima maksimum padalina u studenom i travnju te minimum u 
sijeĉnju i srpnju.  

     Primorski dio Ţupanije ima sredozemni reţim padalina s maksimumom u studenom i 
minimumom u srpnju te sa sekundarnim maksimumom u travnju i minimumom u oţujku.  
     Reljef je glavni faktor koji utjeĉe na pojavu i trajanje snjeţnog pokrova: snijeg se na obroncima 
Velebita i dijelovima Plješivice javlja sredinom listopada, padom nadmorske visine prvi snijeg se u 
Liĉkoj i Gackoj zavali javlja u drugoj polovici prosinca, posljednji snijeg u niţim dijelovima se javlja 
u travnju, u ponikvama i osojnim (u sjeni) stranama padina snijeg se odrţi do srpnja.  
     Zraĉna strujanja u rasporedu zraĉnog strujanja na podruĉju Gospića prevladavaju slabiji 
vjetrovi (jaĉina vjetra do 2 m/s je tu oko 65%), u primorskom dijelu Ţupanije dominantna je 
pojaĉanost bure - 41,2% i to u hladnom dijelu godine.  
     Bura ĉesto ima orkansku snagu.  



     Kad se analiziraju klimatološke prilike nekog podruĉja uobiĉajena je terminološka ljestvica 
potkrijepljena vrijednostima meteoroloških pokazatelja, o ĉemu se govorilo u prethodnom      
Izvješću ĉije vrijednosti uvaţava ovaj dokument, jer se klimalološke vrijednosti nemijenjaju u vrlo 
kratkim vremenskim razmacima.  
 
ZRAK 
 

     Zaštita i poboljšanje kvalitete zraka i ozonskog sloja, ublaţavanje klimatskih promjena i 
prilagodba klimatskim promjenama, u cilju odrţivog razvitka, temelji se na naĉelima zaštite 
okoliša odreĊenim Zakonom o zaštiti okoliša („NN“ broj 80/13) i zahtjevima meĊunarodnog prava 
i pravne steĉevine Europske unije. Zrak, kao sastavnica okoliša, treba imati kvalitetu koja ne 
narušava zdravlje ljudi. 
     Mjere koje se poduzimaju radi zaštite i poboljšanja kvalitete zraka i ozonskog sloja, 
ublaţavanja klimatskih promjena i prilagodba klimatskim promjenama ne smiju ugroziti ostale 
sastavnice okoliša, kvalitetu ţivljenja sadašnjih i budućih naraštaja.  
     Uĉinkovitost zaštite i poboljšanje kvalitete zraka i ozonskog sloja, ublaţavanje klimatskih 
promjena i prilagodbu klimatskim promjenama osiguravaju Hrvatski sabor i Vlada Republike 
Hrvatske te predstavniĉka i izvršna tijela jedinica podruĉne (regionalne) i lokalne samouprave 
unutar svojih nadleţnosti.  
     Zakonom o zaštiti zraka („NN” broj 130/11 i 47/14) kojim se odreĊuju nadleţnost i odgovornost 
za zaštitu zraka i ozonskog sloja, ublaţavanje klimatskih promjena i prilagodbu klimatskim 
promjenama propisano je da skupština ţupanije donosi Program zaštite zraka, ozonskog sloja, 
ublaţavanja klimatskih promjena i prilagodbe klimatskim promjenama za svoje podruĉje. 
Navedeni Program treba biti sastavni dio Programa zaštite okoliša za podruĉje Ţupanije, a 
uĉinkovitost njegove provedbe provjerava se ĉetverogodišnjim Izvješćem koji nadleţan upravni 
odjel podnosi ţupanu. 
     Kao zakonsku obvezu Upravni odjel za graditeljstvo, zaštitu okoliša i prirode te komunalno 
gospodarstvo Liĉko-senjske ţupanije u izvještanom periodu izradio je Program zaštite zraka, 
ozonskog sloja, ublaţavanja klimatskih promjena i prilagodbe klimatskim promjenama Liĉko-
senjske ţupanije za razdoblje od 2016. do 2020. godine što je objavljeno u „Ţupanijskom 
glasniku“ broj 5/17  te na internetskim stranicama Liĉko-senjske ţupanije. 
     Pravni temelj dokumenta su odredbe ĉlanka 12. stavka 1. i stavka 2. Zakona o zaštiti zraka 
(„NN”, broj 130/11 i 47/14), a donošenje u nadleţnosti ţupanijske skupštine. 
      Predlagatelj je Ţupan,nositelj izrade je Upravni odjel za graditeljstvo, zaštitu okoliša i prirode 
te komunalno gospodarstvo Liĉko-senjske ţupanije, sredstva za izradu ovog Programa nisu bila 
potrebna, jer je dokument izradilo Upravno tijelo Ţupanije. 
     Program zaštite zraka, ozonskog sloja, ublaţavanja klimatskih promjena i prilagodbe 
klimatskim promjenama u Liĉko-senjske ţupaniji za razdoblje 2016.-2020. (u daljnjem tekstu : 
Program) izraĊen je uz suradnju Hrvatske autoceste odrţavanje i naplata cestarine d.o.o.(HAC-
ONC) i pravnim subjektima registriranim kao oneĉišćivaĉima zraka preko aplikacije ROO.          
     Svrha Programa je definiranje i razrada ciljeva i mjera po sektorima utjecaja s prioritetima, 
rokovima i nositeljima provedbe, s glavnim ciljem zaštite i trajnog poboljšanja kvalitete zraka na 
podruĉju Ţupanije. U vezi s tim Program treba sadrţajno obuhvaćati: 

 naĉela i mjerila za odreĊivanje ciljeva i prioriteta, 

 ocjenu stanja emisija oneĉišćujućih tvari i kvalitete zraka, 

 ciljeve zaštite zraka, ozonskog sloja i ublaţavanja klimatskih promjena, 

 preventivne mjere, 

 kratkoroĉne mjere, kada postoji rizik od prekoraĉenja praga upozorenja, 

 mjere za postizanje graniĉnih vrijednosti oneĉišćujuće tvari u zraku u zadanom roku ako 
su iste prekoraĉene, 

 mjere za postizanje dugoroĉnih ciljeva za prizemni ozon u zraku, 

 mjere za smanjenje emisija oneĉišćujućih tvari koje uzrokuju nepovoljne uĉinke 
zakiseljavanja, eutrufikacije i fotokemijskog oneĉišćenja, 

 mjere za smanjenje emisija teških metala,. 

 mjere za smanjenje emisija stakleniĉkih plinova, 

 mjere za poticanje porasta energetske uĉinkovitosti i uporabu obnovljivih izvora energije, 

 mjere za smanjivanje ukupnih emisija iz prometa, 
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 naĉin, redoslijed, rokove i obveznike provedbe mjera, 

 procjenu sredstava za provedbu mjera, 

 analizu troškova i koristi poboljšanja kvalitete zraka. 

     Mjere zaštite i poboljšanja kvalitete zraka i ozonskog sloja, ublaţavanja klimatskih promjena i 
prilagodbe klimatskim promjenama odreĊuju se u cilju: 

 izbjegavanja, sprjeĉavanja ili smanjenja štetnih posljedica po ljudsko zdravlje, kvalitetu 
ţivljenja i okoliš u cjelini, 

 uspostave, odrţavanja i unaprjeĊivanja cjelovitog sustava upravljanja kvalitetom zraka, 

 oĉuvanja kvalitete zraka ako je zrak ĉist ili neznatno oneĉišćen poboljšavanjekvalitete 
zraka u sluĉajevima oneĉišćenosti, 

 procjene kvalitete zraka i pribavljanja odgovarajućih podataka o kvaliteti zraka na temelju 
standardiziranih metoda i mjerila koji se primjenjuju na podruĉju Europske unije, 

 sprjeĉavanja i smanjivanja oneĉišćivanja koja utjeĉu na ozonski sloj i klimatske promjene, 

 korištenja uĉinkovitijih tehnologija s obzirom na potrošnju energije te poticanja uporabe 
obnovljivih izvora energije, 

 osiguravanja dostupnosti javnosti informacija o kvaliteti zraka i emisijama oneĉišćujućih 
tvari u zrak, 

 sudjelovanja u izvršenju obveza Republike Hrvatske preuzetih meĊunarodnim ugovorima 
i sporazumima. 

     Sadrţaj Programa je usklaĊen s Planom zaštite zraka, ozonskog sloja, ublaţavanja klimatskih 
promjena i prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2013.-2017. 
godine. U skladu s tim, a budući se mjerama koje se utvrĊuju Planom RH osigurava provedba 
hrvatskih propisa, kao i pravnih steĉevina Europske unije (u daljnjem tekstu: EU) iz podruĉja 
zaštite zraka, mjere odreĊene Programom usklaĊene su sa Zakonom i s obvezama Republike 
Hrvatske koje proizlaze iz meĊunarodnih ugovora vezanih na zaštitu zraka, ozonskog sloja, 
ublaţavanja klimatskih promjena i prilagodbe klimatskim promjenama. Program se moţe naći na 
internetskoj stranici Liĉko-senjske ţupanije. 
http://www.licko-senjska.hr/index.php/dokumenti/ostali-dokumenti/programi-i-planovi. 
 
VODE 
 
     Pregled stanja vodnih tijela na podruĉju Liĉko-senjske ţupanije 
     Prema Zahtjevu za pristup informacijama (Klasa: 008-02/17-02/359, Urbroj: 2125-17-1) u 
svrhu izrade Izvješća o stanju okoliša Liĉko – senjske ţupanije, Hrvatske vode Zagreb dostavile 
su informaciju o karakteristikama površinskih vodnih tijela (Tablica 1-98), a stanje tih vodnih tijela 
prikazano je u (Tablicama 1a-98a) prema Planu upravljanja vodnim podruĉjem, za razdoblje 
2013. – 2015. 
     Za potrebe Planova upravljanja vodnim podruĉjima, provodi se naĉelno delineacija i 
proglašavanje zasebnih vodnih tijela površinskih voda na: 

- tekućicama s površinom sliva većom od 10 km
2
, 

- stajaćicama površine veće od 0.5 km
2
,  

- prijelaznim i priobalnim vodama bez obzira na veliĉinu, a koja su prikazana na 
kartografskim prikazima. 

     Za vrlo mala vodna tijela na lokaciji zahvata koje se zbog veliĉine, a prema Zakonu o vodama 
odnosno Okvirnoj direktivi o vodama, ne proglašavaju zasebnim vodnim tijelom primjenjuju se 
uvjeti zaštite kako slijedi: 

- sve manje vode koje su povezane s vodnim tijelom koje je proglašeno Planom 
upravljanja vodnim podruĉjima, smatraju se njegovim dijelom i za njih vaţe isti 
uvjeti kao za to veće vodno tijelo. 

- za manja vodna tijela koja nisu proglašena Planom upravljanja vodnim podruĉjima 
i nisu sastavni dio većeg vodnog tijela, vaţe uvjeti kao za vodno tijelo iste 
kategorije (tekućica, stajaćica, prijelazna voda ili priobalna voda) najosjetljivijeg 
ekotipa na tom vodnom podruĉju; (tekućice: Jadransko vodno podruĉje ekotip 
15A, vodno podruĉje rijeke Dunav ekotip 1A). 

http://www.licko-senjska.hr/index.php/dokumenti/ostali-dokumenti/programi-i-planovi


     Na temelju Zahtjeva, stanje grupiranih podzemnih vodnih tijela dano je u tablicama 99 – 104., 
odnosno na temelju Zahtjeva za pristup informacijama, Hrvatske vode Zagreb  d.o.o. dostavilo je 
sljedeće traţene podatke i informacije: 

1. Stanje vodnih tijela na podruĉju Liĉko - senjske ţupanije prema Planu upravljanja 
vodnim podruĉjima 2013. - 2015. (Stanje vodnih tijela_2013-2015.docx). 

2. Stanje vodnih tijela na podruĉju Liĉko - senjske ţupanije prema Planu upravljanja 
vodnim podruĉjima 2016. - 2021. (Stanje vodnih tijela_2016-2021.docx), 

     Plan upravljanja vodnim podruĉjima 2013. - 2015. objavljen je na poveznicama: 
r/sites/default/files/dokumenti/plan.pdf 
http://www.voda.hr/sites/default/files/dokumenti/dodatak1.pdf, 
http://www.voda.hr/sites/default/files/dokumenti/dodatak2.pdf, 
http://www.voda.hr/sites/default/files/dokumenti/dodatak3.pdf 

Plan upravljanja vodnim podruĉjima 2016. - 2021. objavljen je na poveznici: 
http://www.voda.hr/sites/default/files/plan_upravljanja_vodnim_podrucjima_2016._-_2021_0.pdf 
Stanje grupiranih podzemnih vodnih tijela dano je u Tablicama 99 – 104. 
 
    Tablica 102: Stanje grupiranog vodnog tijela JKGIKCPV _06 – LIKA - GACKA 

Stanje Procjena stanja 

Kemijsko stanje dobro 

Koliĉinsko stanje dobro 

Ukupno stanje dobro 

 

     Izvorišta koja ulaze u sustav vodoopskrbe vodom za piće štite se na bazi Zakona o vodama, 
istraţnim radovima temeljem njih donesenim Odlukama kojima je definiran reţim ponašanja i 
gospodarenja u pojedinim zonama sanitarne zaštite, a koje su odreĊene na osnovu praćenja 
brzine protoĉnosti podzemnih voda. 

     Liĉko-senjska ţupanija medij krša kroz posljednih dvadest godina  zaštitila je Odlukama 
većinu izvorišta. Praksa provoĊenja tih Odluka ograniĉena je mogućnostima i izmjenama, 
odnosno novelacijama Odluka. 

Izvorišta na podruĉju Liĉko-senjske ţupanij koja su u sustavu vodoopskrbe: 

 

 

IZVORIŠTA  
koja se koriste u 

sustavu javne 
vodoopskrbe 

ODLUKA NAPOMENA 

Sliv izvorišta Gacke Tonkovićevo vrIlo Odluka o zonama sanitarne 
zaštite izvorišta rijeke Gacke - –
Tonkovićevog vrila, Majerovog 
vrila i vrila Klanac (Ţupanijski 
glasnik LSŢ broj 23/10) 

Uskladiti s Pravilnikom 
(„NN“ 66/11, 47/13) 

Sliv izvora 

MrĊenovac 

 

MrĊenovac 

 

Odluka o zonama sanitarne 
zaštite izvora vode za piće 
MrĊenovac, Vriline, Košna voda, 
Velika Rudanka i Crno vrelo 
(Ţupanijski glasnik LSŢ broj 7/02 i 
4/11) 

Uskladiti s Pravilnikom 
(„NN“ 66/11, 47/13) 

Sliv izvora Baških 
Oštarija 

Crno vrelo, Velika 
Rudanka, Vrilina 
Košna voda 

http://www.voda.hr/sites/default/files/dokumenti/dodatak1.pdf
http://www.voda.hr/sites/default/files/dokumenti/dodatak2.pdf
http://www.voda.hr/sites/default/files/dokumenti/dodatak3.pdf
http://www.voda.hr/sites/default/files/plan_upravljanja_vodnim_podrucjima_2016._-_2021_0.pdf


Izvor: Hrvatske vode Zagreb, VGO Rijeka 2017.godina 

Sliv izvora u Pazarištu Domićuša, Odra, 
Muharov jarak, 
Riĉina, Pećina, 
Vrbas 

Odluka o zonama sanitarne 
zaštite izvora vode za pićena 
podruĉju Pazarišta i Buţima – 
Grad Gospić  (Ţupanijski glasnik 
LSŢ broj 9/08) 

Uskladiti s Pravilnikom 
(„NN“ 66/11, 47/13) 

Zahvat vode Hrmotine Hrmotine ODLUKA o zaštiti izvorišta 
Hrmotine (Ţupanijski glasnik LSŢ 
19/14) 

UsklaĊeno 

Brinjsko podruĉje Maljkovac i 
Lonĉarevo vrelo 

 

nalaze se na podruĉju III zone 
izvora Novljanske Ţrnovnice 

IzraĊen novi elaborat 
zona sanitarne zaštite 
(RGN fakultet ZGB, 
2013.) izdano pozitivno 
mišljenje Hrvatskih voda, 
potrebno provesti 
proceduru donošenja 
odluke (Općinsko vijeće). 

Sliv Stajniĉkog polja Ţiţića vrelo 

potenc.: Pernarevo i 
Holjevĉevo vrilo 

Odluka o zonama sanitarne 
zaštite izvora vode za piće uz 
zapadni rub Stajniĉkog polja 
(Ţupanijski glasnik LSŢ broj 
18/01). 

Sliv izvora Vriline i 
Mraĉaj 

Vriline, Mraĉaj  

 

Potrebno provesti 
vodoistraţne radove i 
izraditi elaborat zona 
sanitarne zaštita 

Sliv izvorišta  Koreniĉke 
rijeke  

Izvor Vrelo  Potrebno provesti 
vodoistraţne radove i 
izraditi elaborat zona 
sanitarne zaštite 

Sliv izvora 

Ĉujića Krĉevine 

Ĉujića Krĉevine  Potrebno provesti 
vodoistraţne radove i 
izraditi elaborat zona 
sanitarne zaštite 

Sliv izvora Krbavica Izvor Krbavica  Potrebno provesti 
vodoistraţne radove i 
izraditi elaborat zona 
sanitarne zaštite – 
predviĊeno Planom 
upravljanja vodama za 
2017.g. 

Sliv izvora Bukovac  i 
Kraljevac 

Kraljevac, Bukovac Odluka o zaštiti izvorišta Kraljevac 
i Bukovac (Ţupanijski glasnik LSŢ 
broj 6/14) 

usklaĊeno 

Sliv izvora Loskun Loskun  Potrebno provesti 
vodoistraţne radove i 
izraditi elaborat zona 
sanitarne zaštite 

Sliv izvora Joševica Joševica  

Sliv izvora Baĉvice Baĉvice  Vodoistraţni radovi i 
izrada elaborata zona 
sanitarne zaštite u toku 



 

Izvor:Hrvatke vode Zagreb, VGO – Rijeka 2017.god. 

     Prema Planu nabave Hrvatskih voda za 2017. uvršteni su slijedeći radovi za LSŢ, a vezano za 
izradu Elaborata zona sanitarne zaštite izvorišta: Izrada elaborata zona sanitarne zaštite izvorišta 
Krbavica – u proceduri dobivanja suglasnosti 
     U tijeku su aktivnosti vezane za donošenje Odluka zona sanitarne zaštite; MeĊuţupanijska 
Odluka zaštite izvorišta Berberov buk i Muškovci te Ţupanijska Odluka o zonama sanitarne 
zaštite vodozahvata izvorišta Baĉvice na podruĉju Grada Senja i . 

TLO 
 
     Tla Ţupanije vrlo su razliĉitih znaĉajki i proizvodnih mogućnosti te se razvrstavaju prema 
bonitetnim razredima. P-1 kategoriju poljodjelskog zemljišta ili osobito vrijedna tla ima svega 
2.355,3 ha ili 0,44% površine, P-2 kategoriju zemljišta ili vrijednoga poljodjelskog zemljišta ima 
62.695,4 ha ili 11,72% njezine površine (moţe se utvrditi da je ova kategorija zemljišta u zadnjih 
20-tak godina postupno prepuštena prirodnom zarastanju) i P-3 kategorija poljodjelskog zemljišta 
ili ostala obradiva tla zauzima 16.252,6 ha ili 3,04% površine (ova je kategorija još više podloţnija 
prirodnom zarastanju šikarama i šumama). Ostale kategorije tala nisu baš pogodne za obradu i 
za rentabilni uzgoj poljodjelskih kultura, odnosno većinom su puštena širenju livada, pašnjaka, 
bara, trstika, šikara i šuma. Pedološka osnova pokazuje dominaciju smeĊih tala na vapnencu, 
nepogodnih za intenzivnu obradu. Druga skupina tla su kisela smeĊa tla ograniĉene obradivosti.      
     Slijede lesivirana crvenica ograniĉene pogodnosti za obradu i manji dijelovi moĉvarnih glejnih 
tala privremeno nepogodnih za obradu.  
P1 - Osobito vrijedno obradivo tlo (2.355,3 ha) obuhvaća prvenstveno površine za uzgoj 
višegodišnjih kultura i meliorirane, odnosno navodnjavane poljoprivredne površine u dijelu 
Krbavskog polja. Ova su tla namijenjena primarno poljoprivrednoj proizvodnji (oranice, vrtovi i 
livade). Na ovim tlima nije dopušteno planiranje novih graĊevinskih podruĉja kako bi se proširili 
već sagraĊeni dijelovi naselja ili podruĉja drugih djelatnosti, niti je dopušteno graĊenje pratećih 
stambenih ili ĉvrstih gospodarskih objekata u funkciji obavljanja poljoprivrede. Iznimno se dopušta 
gradnja retencija za navodnjavanje i melioraciju poljoprivrednog zemljišta.  
P2 – Vrijedno obradivo tlo (62.695,4 ha) obuhvaća prvenstvenio poljoprivredne površine 
namjenjene uzgoju ţitarica, industrijskih kultura, povrtlarskih kultura te krmnog bilja, a u naĉelu, to 
su krška polja (Liĉko, Gacko, Krbavsko, Brinjsko, Koreniĉko, Lapaĉko, Novaljsko i druga manja 
polja), a u ruralnim naseljima  u relativno homogenom obliku. 
     Iznimno je dopušteno planiranje već sagraĊenih dijelova naselja ili podruĉja drugih djelatnosti, 
al iskljuĉivo u ovim sluĉajevima u kojima nema niţih bonitetnih klasa zemljišta. Na ovim tlima nije 
dopušteno planiranje potpunonovih graĊevinskih podruĉja, niti novih podruĉja za druge delatnosti. 
Izvan graĊevinskog podruĉja na vrijednim obradivim tlima mogu se planirati slijedeći zahvati u 
prostoru: staklenici i plastenici s pratećim objektima na kompleksima ne manjim od 1 ha, farme za 
uzgoj stoke na komplekima ne manjima od 1 ha, frme za uzgoj kunića, peradi i pilića na 
kompleksima ne manjim od  1 ha. 



P3 – ostala obradiva tla (16252,6 ha) obuhvaća izdvojene obradive površine manjega 
gospodarskog znaĉaja koje su prvenstveno namjenjene poljoprivrednoj proizvodnji za vlasite 
potrebe agro-turizma. Na ovim se tlima mogu planirati slijedeći zahvati u prostoru: plastenici i 
staklenici s pratećim gospodarskim objektima za primarnu obradu poljoprivrednih proizvoda na 
kompleksima ne manjim od 0,5 ha, farme za uzgoj stoke na kompleksima ne manjimod 2 ha, 
peradarske farma na kompleksima ne manjim od 0,5 ha, vinogradarsko-vinarski pogoni na 
kompleksima ne manjim od 1 ha. 
PŠ – drugo poljoprivredno tlo šume i šumsko zemljište (121.625,0 ha) nisu pogodni za obradu i 
rentbilan uzgoj poljoprivrednih kultura, odnosno većinom su ostavljeni širenju livada, pašnjaka, 
bara, trstika, šikara i šuma. Na ovim se zemljištima moţe planirati razvoj turistiĉko-rekreativnih 
djelatnosti. Planom navodnjavanjaLiĉko- senjske ţupanije odreĊuju se lokacije pogodne za 
navodnjavanje s aspekta pogodnosti poljoprivrednog zemljišta i pristupaĉnosti vodnih resursa.    
     Plan ne obuhvaća zaštićena podruĉja posebnih prirodnih obiljeţja. 
     Temeljem podataka o prosjeĉnoj potrošnji mineralnih gnojiva na podruĉju Liĉko-senjske 
ţupanije, a u odnosu na prosjeĉnu potrošnju gnojiva u RH po jedinici površine moţe se zakljuĉiti 
da su poljoprivredna tla saĉuvana i kao takva pogodna za ekološku proizvodnju. 

ŠUME 
  
     Šume i šumska zemljišta prirodna su dobra od posebnog interesa za Hrvatsku ĉija je zaštita 
zajamĉena Ustavom RH. Višestruke su funkcije koje šumski ekosustavi obavljaju (uklanjanje 
ugljikova dioksida iz atmosfere, proĉišćavanje voda, zaštita tla, oĉuvanje bioraznolikosti itd.) kao i 
koristi koje pruţaju društvu (tzv. usluge okoliša: ĉisti zrak, ĉiste vode, osiguravanje staništa i 
opstanka vrsta, društvene koristi itd.). Stoga je odrţivo (potrajno) upravljanje šumama preduvjet 
za dugotrajno osiguranje i oĉuvanje višestrukih funkcija šuma. 
     S obzirom da ovaj naĉin upravljanja podrazumijeva, izmeĊu ostalog, uvijek nanovo 
preispitivanje naĉina i metoda upravljanja ovom sastavnicom okoliša, planiranje i gospodarenje u 
sektoru šumarstva moraju biti utemeljeni na pouzdanim informacijama koje se temelje na 
valjanim šumskogospodarskim planovima. 
     Opći cilj šumarske politike je povećanje doprinosa nacionalnom gospodarstvu odrţivim 
upravljanjem, korištenjem i sveobuhvatnom zaštitom šumskih resursa i bioraznolikosti 
primjenjujući znanja i iskustva, rezultate istraţivanja, poštivanje meĊunarodnih normi i sporazuma 
i uvaţavanje prava lokalne zajednice. Ciljem odrţivog upravljanja šumskim resursima, zaštite i 
oĉuvanja bioraznolikosti kao i njihovog odrţivog korištenja smatra se korištenje na naĉin i u 
obimu koji ne vodi do njihova propadanja, nego se odrţava njihov potencijal, udovoljava 
potrebama i teţnjama sadašnjih i budućih generacija sukladnodokumentu Nacionalna šumarska 
politika i strategija („Narodne novine“ broj 120/03) 
     Šumska bogatstva velebitskog, plješiviĉkog, kapelskog i sredogorskog dijela Liĉko-senjske 
ţupanije temelj su iskorištavanja i prerade drva na razne naĉine i u razliĉite svrhe. Podruĉjem 
Ţupanije dominiraju šume bukve, mješovite šumebukve i jele, ĉiste jelove ili smrekove šume, 
šume hrasta kitnjaka, hrasta medunca i graba, te primorske šume bukve, obiĉnog ili crnog bora. 
U novijoj i daljoj prošlosti dolazilo je do uništenja šuma i njihove degradacije.  
     Oĉuvane šume sudjeluju u ukupnim površinama šuma s 52 %, degradirane s 12 % a panjaĉe 
s 36 %.  
     Drvna zaliha po jednom hektaru obrasle površine iznosi 204 m

3
/ha i niţa je od drvne zalihe po 

jednom hektaru u Drţavi. Takvo je stanje uzrokovano stanjem šuma u Primorju i na otoku Pagu, 
te udjelom šuma krša na prostoru Krbave i Like, dok je udio krša na podruĉju Gacke praktiĉki 
zanemariv.  
     Radi toga je propisana sjeĉa manja od prirasta, pa se dio prirasta akumulira radi postizanja 
veće drvne zalihe. Iz toga razloga godišnji etat (sjeĉiva masa propisima dopuštena za sjeĉu) 
iznosi 807000 m

3
, odnosno 62 % prirasta, 94,7 % šuma Ţupanije je u vlasništvu drţave dok je u 

privatnom je vlasništvu 5,3 % od ukupne površine šuma.  
     Pod upravom trgovaĉkog društva „Hrvatske šume“ d.o.o. je 90,8 %, dok je ostalih 9,2 % pod 
upravom NP “Plitviĉka jezera” i NP „Sjeverni Velebit“.  
     U kontinentalnom dijelu Ţupanije od iskorištavanja drvne mase ostvaruju se znaĉajni prihodi, 
pa se na temelju ovog prirodnog bogatstva kao sirovinske osnove razvila drvna industrija. U 
priobalnom dijelu Ţupanije te na otoku Pagu od šume se mogu ostvariti posredne koristi koje do 
sada nisu dovoljno valorizirane. Za obavljanje radova biološke obnove šuma, te sjeĉe, izrade i 



izvlaĉenja drvnih sortimenata u „Hrvatskim šumama“ d.o.o., UŠP Gospić i UŠP Senj zaposleno je 
oko 830 radnika na neodreĊeno vrijeme te oko 200 radnika na odreĊeno vrijeme. Manjak 
zaposlenih za radove na eksploataciji šumanamiruje se uslugama privatnih kooperanata.  
     Šumske se površine prema namjeni dijele na gospodarske šume, zaštitne šume, šume 
posebne namjene koje se koriste i kojima se upravlja u skladu s šumskogospodarskom osnovom 
i planovima zaštićenih podruĉja. Detaljnije uvjete smještaja i druge uvjete za graĊevine i zahvate 
na šumskim prostorima odredit će se u prostornim planovima općina i gradova, odnosno 
planovima podruĉja posebnih obiljeţja, uz posebne uvjete korištenja šuma koje propisuje 
nadleţno ministarstvo.  
     Unutar utvrĊenih šumskih površina najviše su zastupljene šume bukve, hrasta kitnjaka, hrasta 
medunca i graba, primorske šume bukve, bora i miješane šume bukve, smreke i jele, a na novo 
planiranim šumskim površinama zastupljeni su preteţno bor i smreka (kulture brzorastućih vrsta).     
     Površine za pošumljavanje se odreĊuju šumsko-gospodarskim planovima, a pošumljavanje 
ĉistina se ne smije izvoditi na NATURA podruĉju zbog zaštite  ugroţenih i rijetkih stanišnih tipova.    
     Temeljno je naĉelo da se postojeće šumske površine ne smiju smanjivati.  
      
Izvor podataka: Šumskogospodarska osnova podruĉja RH za polurazdoblje od 2016. do 2025. 
godine 

MORE 
 
     Razvedena klifovita obala i reljef, velika razina oĉuvanosti prirodnih i geomorfoloških obiljeţja 
obalnog podruĉja i mora  pribavili su Liĉko-senjskoj ţupaniji mjesto gospodarski perspektivnog i 
turistiĉki atraktivnog podruĉja u RH. 
     Ministarstvo zaštite okoliša i energetike kroz jedan od svojih osnovnih ciljeva donosi i provodi 
mjere zaštite mora i obalnog podruĉja ukljuĉujući morske i obalne ekosustave, odrţivo upravljanje 
resursima, sprjeĉavanje, smanjivanje i uklanjanje štetnih antropogenih utjecaja  (iz zraka, s 
kopna, s plovila, prekograniĉnog oneĉišćenja i dr.). 
     Fokus rada Ministarstva odnosi se na poduzimanje aktivnosti za postizanje i/ili odrţavanje 
dobrog stanja morskog okoliša i obalnog podruĉja što ukljuĉuje: 

 smanjenje oneĉišćenja odnosno opterećenja u morskom i obalnom  okolišu radi 
osiguranja od negativnih utjecaja ili rizika za ljudsko zdravlje i/ ili zdravlje ekoloških 
sustava i/ili korištenje mora i obale, 

 oĉuvanje, unaprjeĊenje i ponovno uspostavljanje ravnoteţe izmeĊu ljudskih aktivnosti i 
prirodnih resursa u moru  i na obalama. 

     Republika Hrvatska ĉlanica je velikog broja meĊunarodnih konvencija iz podruĉja zaštite 
okoliša, a koje su u nadleţnosti Ministarstva.  
     Sluţba za zaštitu mora i priobalja obavlja upravne i struĉne poslove zaštite morskog okoliša i 
priobalja, koordinira poslove praćenja stanja kakvoće mora, prikuplja podatke o kakvoći mora, 
predlaţe i provodi mjere za poboljšanje stanja, priprema struĉne ocjene korištenja i zaštite 
prostora, tj. u nadleţnosti ima zaštitu mora i priobalja.Duţina obalne linije kopnenog dijela Liĉko-
senjske ţupanije iznosi 110 km, a otoĉne linije obale 90 km. Ukupna duţina obalne linije Liĉko-
senjske ţupanije iznosi 200 km.  

     U vezi s navedenim kao zakonska obveza osnovan je Ţupanijski operativni centar Liĉko-

senjske ţupanije (u daljnjem tekstu ŢOC). To je tijelo odgovorno, u okviru svojih ovlasti, za 

provedbu i mjere predviĊanja, sprjeĉavanja, ograniĉavanja, spremnosti za reagiranja po Planu 

intervencija kod iznenadnih oneĉišćenja mora Liĉko-senjske ţupanije („Ţupanijski glasnik” br. 

19/08) i za operativno sudjelovanje prema odredbama nacionalnog Plana intervencija. 
     Sjedište ŢOC-a nalazi se u Luĉkoj kapetaniji Senj. Poslove tajništva ŢOC-a obavlja Upravni 
odjel za graditeljstvo, zaštitu okoliša i prirode, te komunalno gospodarstvo. 
     Temeljem ĉlanka 7. Ţupanijskog plana intervencija, ĉlanove i zamjenike ĉlanove ŢOC –a 
imenuje Ţupan iz redova upravnih tijela Ţupanije nadleţnih za poslove zaštite mora i zaštite 
okoliša, tijela drţavne uprave na regionalnoj razini nadleţnih za poslove zaštite mora i zaštite 
okoliša, zaštite i spašavanja, te unutarnjih poslova te znanstvenih i struĉnih instetitucija. 
     Prema ĉlanku 8. imenuje se zapovjednik kao luĉki kapetan Luĉke kapetanije Senj i njegov 
zamjenik, predstavnik PU liĉko-senjske, naĉelnik Odjela za granice. 
     Budući da je aţuriranje ĉlanova ŢOC – a i Plana intervencija kod iznenadnog oneĉišćenja 
mora sastavni dio obveza ŢOC –a, radi promjena koje su se desile kroz odreĊeni vremenski 

http://mzoip.hr/doc/povijest_sluzbe_1.pdf


period pokazalo se potrebnim uskoro donijeti novu Odluku o izmjeni i dopuni Odluke o 
imenovanju ĉlanova i zamjenikih ĉlanova Ţupanijskog oprativnog centra Liĉko-senjske ţupanije. 
     Liĉko-senjska ţupanija 2016. godine bila je domaćin Struĉnog skupa vezano za provoĊenje 
Programa praćenja kakvoće mora na morskim plaţama. 
     Izvješće o provoĊenju Programa praćenja kakvoće mora za kupanje na morskim plaţama 
Liĉko-senjske ţupanije u izvještajnom periodu je zaseban dokument o ĉijem prihvaćanju se 
oĉituje izvršno tijelo Ţupanije. 

REGISTAR ONEĈIŠĆAVANJA OKOLIŠA – ROO 
 
     Registar oneĉišćavanja okoliša je skup podataka o izvorima, vrsti, koliĉini, naĉinu i mjestu 
ispuštanja, prijenosa i odlaganja oneĉišćujućih tvari. 
     Baza ROO je 24.2.2017. otvorena za unos podataka za izvještajnu 2016. godinu putem 
poveznice: Ulaz u bazu ROO. 
     Sustav Registra oneĉišćavanja okoliša (ROO) je informacijski sustav kojeg uspostavlja, vodi i 
odrţava Hrvatska agencija za okoliš i prirodu kao sveobuhvatno informatiĉko i mreţno bazirano 
rješenje, a ĉine ga baza podataka s pripadajućom aplikacijom za unos, verifikaciju, pregled, 
analizu i razmjenu podataka te preglednici koji javnosti omogućuju izravan pristup podacima: 
- Sektorski pritisci na okoliš su pokazatelji informacija o oneĉišćenju u Liĉko-senjskoj ţupaniji,   

koja obuhvaćaju sva podruĉja antropogenog utjecaja  
- Baze podataka su podruĉja oneĉišćenja 
- Izvješća su obraĊeni podaci iz baze ROO 
- Dodatne informacije su navedene u zakonskoj regulativi kao napr.: 
Zakon o zaštiti okoliša („NN“ broj 80/13 i 78/15) 
Uredba o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („NN“ broj  61/14)  
Uredba o strateškoj procjeni utjecaja plana i programa na okoliš („NN“ broj 64/08)  
Uredba o kategorijama, vrstama i klasifikaciji otpada s katalogom otpada i listom opasnog otpada 
(„NN“ broj 50/05 i 39/09)  

Uredba o graniĉnim vrijednostima emisija oneĉišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora („NN“ 
broj 117/12 i  90/14) i pravilnici kao što su: 
Pravilnik o registru oneĉišćavanja okoliša(„NN“ broj 35/08 i  87/15), Pravilnik o registru 
postrojenja u kojima su prisutne opasne tvari i o oĉevidniku prijavljenih velikih nesreća („NN“ broj 
139/14),  Pravilnik o Oĉevidniku uporabnih dozvola kojima su utvrĊeni objedinjeni uvjeti zaštite 
(„NN“ broj 113/08) i dr. 
   
Ispuštanje oneĉišćujućih tvari graniĉne vrijednosti u zrak u LSŢ za 2016. godinu. 
 
Broj zapisa: 46  

  Godina  Ţupanija  OIB  Tvrtka ili naziv  

Naziv oneĉišćujuće 
tvari  

Ukupna koliĉina 
ispuštanja 
(kg/god)  

 
2016 

Liĉko-
senjska 

83868669878 Kula-Promet d.o.o. 
Oksidi dušika 
izraţeni kao dušikov 
dioksid (NO2) 

2256,43 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

83868669878 Kula-Promet d.o.o. 
Ugljikov monoksid 
(CO) 

1647,19 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

83868669878 Kula-Promet d.o.o. 
Ugljikov dioksid 
(CO2) 

2423586,33 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

69693144506 
HRVATSKE ŠUME društvo 
s ograniĉenom 
odgovornošću 

Ugljikov monoksid 
(CO) 

2642,98 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

69693144506 
HRVATSKE ŠUME društvo 
s ograniĉenom 
odgovornošću 

Ugljikov dioksid 
(CO2) 

1472599 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

84637584071 
LIKA ENERGO EKO 
društvo s ograniĉenom 

Oksidi dušika 
izraţeni kao dušikov 

40075,52 

http://roo.azo.hr/login.aspx?ReturnUrl=%2f
http://www.azo.hr/BazePodataka08
http://www.azo.hr/Izvjesca15
http://www.azo.hr/DodatneInformacije08
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http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/339665.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/288486.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2009_03_39_881.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2012_10_117_2520.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2012_10_117_2520.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2014_07_90_1813.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/338703.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2015_08_87_1727.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2014_11_139_2624.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2014_11_139_2624.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2008_10_113_3296.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2008_10_113_3296.html
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odgovornošću za 
proizvodnju, trgovinu i 
usluge 

dioksid (NO2) 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

84637584071 

LIKA ENERGO EKO 
društvo s ograniĉenom 
odgovornošću za 
proizvodnju, trgovinu i 
usluge 

Ugljikov monoksid 
(CO) 

1764,13 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

84637584071 

LIKA ENERGO EKO 
društvo s ograniĉenom 
odgovornošću za 
proizvodnju, trgovinu i 
usluge 

Ugljikov dioksid 
(CO2) 

29793813,82 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

84637584071 

LIKA ENERGO EKO 
društvo s ograniĉenom 
odgovornošću za 
proizvodnju, trgovinu i 
usluge 

Ĉestice (PM 10) (iz 
izgaranja) 

11095 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

23974439463 DRVO SAMARŢIJA d.o.o. 
Ugljikov dioksid 
(CO2) 

2520167,61 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

23974439463 DRVO SAMARŢIJA d.o.o. 
Ugljikov monoksid 
(CO) 

1712,84 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

23974439463 DRVO SAMARŢIJA d.o.o. 
Oksidi dušika 
izraţeni kao dušikov 
dioksid (NO2) 

2346,35 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

23974439463 DRVO SAMARŢIJA d.o.o. 
Ĉestice (PM 10) (iz 
izgaranja) 

1055,86 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

12636320646 Pergament d.o.o. 
Ugljikov dioksid 
(CO2) 

11348300 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

12636320646 Pergament d.o.o. 
Ugljikov monoksid 
(CO) 

1056560 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

12636320646 Pergament d.o.o. 
Ĉestice (PM 10) (iz 
izgaranja) 

226 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

69693144506 
HRVATSKE ŠUME društvo 
s ograniĉenom 
odgovornošću 

Ugljikov monoksid 
(CO) 

4941,62 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

69693144506 
HRVATSKE ŠUME društvo 
s ograniĉenom 
odgovornošću 

Ugljikov monoksid 
(CO) 

4619 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

96287442051 IGM OŠTRA d.o.o 
Ugljikov dioksid 
(CO2) 

23686,711 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

69693144506 
HRVATSKE ŠUME društvo 
s ograniĉenom 
odgovornošću 

Ugljikov monoksid 
(CO) 

15893,19 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

01189657070 ITALIKACINK D.O.O. 
Oksidi dušika 
izraţeni kao dušikov 
dioksid (NO2) 

52,042 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

01189657070 ITALIKACINK D.O.O. 
Ugljikov dioksid 
(CO2) 

44154,104 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

01189657070 ITALIKACINK D.O.O. 
Ugljikov monoksid 
(CO) 

20,39 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

82503610311 
DRVO VRHOVINE društvo 
s ograniĉenom 

Ugljikov monoksid 
(CO) 

7411,6 



odgovornošću za 
proizvodnju, trgovinu i 
usluge 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

82503610311 

DRVO VRHOVINE društvo 
s ograniĉenom 
odgovornošću za 
proizvodnju, trgovinu i 
usluge 

Ugljikov dioksid 
(CO2) 

852159 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

04515787632 Cosepi-Ino-Holz d.o.o. 

Oksidi sumpora 
izraţeni kao 
sumporov dioksid 
(SO2) 

6642 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

04515787632 Cosepi-Ino-Holz d.o.o. 
Oksidi dušika 
izraţeni kao dušikov 
dioksid (NO2) 

4685 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

04515787632 Cosepi-Ino-Holz d.o.o. 
Ugljikov monoksid 
(CO) 

3598 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

04515787632 Cosepi-Ino-Holz d.o.o. 
Ugljikov dioksid 
(CO2) 

4270000 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

75672221336 Opća bolnica Gospić 
Ugljikov dioksid 
(CO2) 

221659,3058 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

75672221336 Opća bolnica Gospić 
Ĉestice (PM 10) (iz 
izgaranja) 

96,69 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

75672221336 Opća bolnica Gospić 
Ugljikov dioksid 
(CO2) 

73886,43526 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

75672221336 Opća bolnica Gospić 
Ĉestice (PM 10) (iz 
izgaranja) 

32,23 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

75672221336 Opća bolnica Gospić 
Ugljikov dioksid 
(CO2) 

443318,6116 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

75672221336 Opća bolnica Gospić 
Ĉestice (PM 10) (iz 
izgaranja) 

193,38 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

82503610311 

DRVO VRHOVINE društvo 
s ograniĉenom 
odgovornošću za 
proizvodnju, trgovinu i 
usluge 

Oksidi dušika 
izraţeni kao dušikov 
dioksid (NO2) 

484,8 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

99808350057 Viševica komp d.o.o. 

Oksidi sumpora 
izraţeni kao 
sumporov dioksid 
(SO2) 

28000 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

99808350057 Viševica komp d.o.o. 
Oksidi dušika 
izraţeni kao dušikov 
dioksid (NO2) 

30039,45 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

99808350057 Viševica komp d.o.o. 
Ugljikov monoksid 
(CO) 

110,25 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

99808350057 Viševica komp d.o.o. 
Ĉestice (PM 10) (iz 
izgaranja) 

3138,45 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

99808350057 Viševica komp d.o.o. 
Ugljikov dioksid 
(CO2) 

5548697,28 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

99808350057 Viševica komp d.o.o. 

Oksidi sumpora 
izraţeni kao 
sumporov dioksid 
(SO2) 

8000 



 
2016 

Liĉko-
senjska 

99808350057 Viševica komp d.o.o. 
Oksidi dušika 
izraţeni kao dušikov 
dioksid (NO2) 

7358,4 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

99808350057 Viševica komp d.o.o. 
Ugljikov monoksid 
(CO) 

10285,8 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

99808350057 Viševica komp d.o.o. 
Ugljikov dioksid 
(CO2) 

1585342,08 

 
2016 

Liĉko-
senjska 

99808350057 Viševica komp d.o.o. 
Ĉestice (PM 10) (iz 
izgaranja) 

2606,1 

Izvor: Upravni odjel graditeljstvo zaštitu okoliša i prirode te komunalno gospodarstvo Liĉko-

 senjske ţupanije 2017. godine 

GOSPODARENJE OTPADOM 
 
     Donošenjem Zakona o odrţivom gospodarenju otpadom („NN“ broj 94/13) prestaje vaţiti 
Zakon o otpadu („NN“ broj 178/04, 111/06, 60/08 i 87/09). Novim Zakonom mijenjaju se 
propisane obveze ţupanija, gradova i općina vezano za planove gospodarenja otpadom.  
     Odrţivo gospodarenje otpadom temelji se na uvaţavanju naĉela zaštite okoliša propisanih 
zakonom kojim se ureĊuje zaštita okoliša i pravnom steĉevinom Europske unije, naĉelima 
meĊunarodnog prava zaštite okoliša te znanstvenih spoznaja, najbolje svjetske prakse i pravila 
struke. Strategija gospodarenja otpadom u RH donesena je 2005. godine („NN“ broj 130/05), a 
2007. godine donesen je Plan gospodarenja otpadom u RH za razdoblje 2007.-2015. godine 
(„NN“ broj 85/07, 126/10 i 31/11) kojim se predviĊa uspostava cjelovitog sustava gospodarenja 
otpadom u RH. Strateško opredjeljenje RH je i sanirati i zatvoriti sva postojeća odlagališta 
otpada, te istovremeno uspostaviti mreţu ţupanijskih i regionalnih Centara za gospodarenje 
otpadom (CGO) i time ostvariti cjeloviti sustav gospodarenja otpadom na podruĉju RH. Rok za 
uspostavu takvog sustava je kraj 2018. godine. Prema obavezama i odgovornostima u 
gospodarenju otpadom koje proizlaze iz Zakona o odrţivom gospodarenju otpadom („NN“ broj 
94/13), graĊenje graĊevina za gospodarenje otpadom od interesa je za RH. GraĊevina za 
gospodarenje otpadom od drţavnog znaĉaja je centar za gospodarenje otpadom, spalionica 
otpada i odlagalište opasnog otpada. Obrada opasnog otpada postupkom spaljivanja, odnosno 
odlaganja te centar za gospodarenje otpadom su od interesa za RH.  
     Izmjenom Plana gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2007.-2015. 
godine („NN“ broj 46/15) od 24. travnja 2015. Usvojen je regionalni koncept gospodarenja 
otpadom sa velikim utjecajem na Liĉko-senjsku ţupaniju ĉiji su dijelovi teritorija u ovom „Projektu“ 
pridruţeni okolnim ţupanijama i to sjeveroistoĉni dio (Grad Otoĉac, Općine Brinje, Plitviĉka 
Jezera i Vrhovine) prema CGO Babina gora u Karlovaĉkoj ţupaniji, sjeverozapadni dio (Grad 
Senj) je pridruţen CGO Marinšćina u Primorsko-goranskoj ţupaniji, a juţni dio (Gospić, Novalja, 
Donji Lapac, Karlobag, Lovinac, Perušić, Udbina) CGO-u Biljane Donje u Zadarskoj ţupaniji. 
     Ovim Izmjenama Drţavnog Plana stavljen je van snage Ţupanijski Plan gospodarenja 
otpadom. 
     Sukladno spomenutim Izmjenama Drţavnog plana Ţupanija je sklopila sporazume o 
zajedniĉkom korištenju CGO sa Zadarskom ţupanijom i CGO  Biljane Donje , te o zajedniĉkom 
korištenju CGO Babina Gora u Karlovaĉkoj ţupaniji sa  Karlovaĉkom ţupanijom i tvrtkom 
„Kodos“. 
     Sporazumima smo traţili da se Ţupanija ne opterećuje financijski za ove projekte, već da naše 
jedinice lokalne samouprave participiraju u troškovima izgradnje CGO-a temeljem separatnih 
sporazuma i ugovora sa pripadajućim CGO-om, dok će Ţupanija pomoći pri realizaciji projekata 
vezano za ishoĊenje dozvola i suglasnosti. 
     Centri za gospodarenje otpadom (CGO) predstavljaju investicijski projekte u infrastrukturi za 
gospodarenje komunalnim  otpadom. Projektira se za duţi vremenski period, s javnim ulaganjima 
u fazi izgradnje i ostvarivanjem vlastitog prihoda naplatom svojih usluga od korisnika tijekom faze 
upravljanja. CGO je sustav graĊevina i ureĊaja za obradu, oporabu i zbrinjavanje otpada, a 
obiĉno se sastoji od postrojenja za mehaniĉko-biološku obradu otpada (MBO postrojenja), za rad 
centra potrebnih zgrada, postrojenja za obradu otpadnih voda, unutrašnje infrastrukture, druge 
opreme, odlagališta za ostali otpad te pretovarnih stanica. 



     U sijeĉnju 2017. godine usvojen je Plan gospodarenja otpadom  RH od 2017. do 2022. godine 
po kojem je zadrţan regionalni koncept gdje Hrvatska planira izgradnju 13 takvih centara, ali je 
naglašena teţnja prema smanjenju otpada, kruţnom gospodarstvu, oporabi i analizi odrţivosti 
centara. 
     Plan gospodarenja otpadom RH obraĊuje stanje gospodarenja otpadom u okviru kojeg je 
dana analiza porijekla, sastava, kategorije i vrste opada.  
     Dan je pregled postojećih graĊevina, ureĊaja i sustava gospodarenja otpadom. 
     Osnovni ciljevi gospodarenja otpadom su: procjena razvoja sustava i mreţa graĊevina za 
gospodarenje otpadom s naglaskom na  komunalni otpad, posebno kategorije otpada i opasni 
otpad. 
     Dani su kriteriji za lokacije i odreĊivanje kapaciteta za graĊevinski sustav gospodarenja 
otpadom, organizacijski aspekti i smjernice za raspodjelu odgovornosti privatnih i javnih subjekata 
u gospodarenju otpadom te mjere provedbi Plana, kriteriji za odreĊivanje lokacije novih graĊevina 
i postrojenja. 
 
GraĊevine drţavnog znaĉaja: 

 centar gospodarenja otpadom 

 spalionica otpada 

 odlagalište opasnog otpada 
 

GraĊevine regionalnog znaĉaja: 

 reciklaţni centri i sortirnice, 

  postrojenja za biološku obradu otpada,  

 graĊevine za obradu otpada, 

  odlagališta neopasnog otpada, graĊevni otpad koji sadrţi azbest, inertni otpad 
 
GraĊevine lokalnog znaĉaja: 

 Centri za ponovnu upotrebu i reciklaţna dvorišta 
 

GraĊevine drţavnog znaĉaja 
      

Dva centra su u potpunosti izgraĊena, to su Kaštijun u Istarskoj ţupaniji i Marinšćina u 
Primorsko goranskoj ţupaniji, od kojih je Marinšĉina s privremenom dozvolom za rad, dok 
izgraĊeni Kaštijun trenutno ne radi jer se ĉeka uporabna dozvola. Biljane Donje (Zadar) i Bikarac 
(Šibenik) su u procesu provedbe.  
     Centri poput Piškornice (Koprivniĉko-kriţevaĉka ţupanija, Krapinsko-zagorska ţupanija, 
MeĊimurska ţupanija i Varaţdinska ţupanija), Centra Karlovaĉke ţupanije, te centara Leĉevica 
(Splitsko dalmatinska ţupanija) i Dubrovaĉko neretvanske ţupanije su u visokoj fazi ishoĊenja 
dokumentacije. 
     Kod ostalih planiranih centara nije zapoĉela priprema dokumentacije za prijavu projekata za 
EU sufinanciranje. To su centri: Orlovnjak (Osijek), Šagulje (Sl. Brod) Doline (Bjelovar), Tarno 
(Zagrebaĉka ţupanija i centar Grada Zagreba. 

GraĊevine regionalnog znaĉaja 
     Reciklaţni centri-sortirnice i pretovarne stanice naĉelno su predviĊeni u Gospiću –sukladno 
Planu gospodarenja otpadom RH u sklopu CGO Biljane Donje ili zaseban projekt, Pretovarna 
stanica Otoĉac u sklopu CGO Babina Gora Karlovaĉke ţupanije. 

Odlagališta azbestnog otpada  
     U Planu gospodarenja otpadom RH spominju se Gospić i Udbina što treba pobliţe urediti 
planovima gospodarenja otpadom i ugraditi u prostorne planove. 
 
Kompostane 
     U Drţavnom planu spominje se kompostana u Perušiću kapaciteta 1500 t/g kao nedovršena i 
za istu bi trebalo kompletirati dokumentaciju, definirati je u planskoj dokumentaciji. 
GraĊevine lokalnog znaĉaja 
     Centri za ponovnu upotrebu-do sada ne postoje u našim jedinicama lokalne samouprave, a 
mogli bi biti od znaĉajne društvene koristi iz više razloga od kojih je najvaţniji smanjenje koliĉine 



otpada na odlagalištima i spreĉavanja dolaska na odlagalište oporabljive robe. Omogućili bi i 
dodatno zapošljavanje ljudi i pomoć siromašnima, ali i mogućnost prodaje obnovljenih predmeta. 
     Reciklaţna dvorišta treba obavezno planirati u centralnim naseljima, ali tako da ista budu 
ograĊena kontrolirana sa definiranim tokovima robe. 
     Reciklaţna dvorišta graĊevnog otpada izuzetno su vaţna za sve jedinice lokalne samouprave 
jer ovaj otpad ima znaĉajan udjel u ukupnoj koliĉini otpada, a moţe se gotovo u cijelosti reciklirati 
i po tom prodati, a daje mogućnost i dodatnog zapošljavanja ljudi. 

Komunalni otpad 
 
     Od dvanaest jedinica lokalne samouprave u Ţupaniji svaka je osnovala svoje komunalno 
društvo koje se bavi prikupljanjem i „obradom“ otpada, a komunalni i neopasni otpad odlaţe se 
na 11. Odlagališta – prikaz u slijedećoj tablici. 

Grad/općina Lokacija odlaga -
lišta otpada 

Količina komunal. 
otpada t/god. 

Komunalno poduzeće koje upravlja 
odlagalištem 

Brinje Javorov vrh 900 Vodovod d. o. o. Brinje 
Stipe Javora bb,  
53 260 Brinje 

Donji Lapac Bare 200 Visoĉica d. o. o. Donji Lapac 
Udbinska cesta 2,  
53250 Donji Lapac 

Gospić Rakitovac 5000 Usluga d. o. o. Gospić 
Buţimska 10, 53000 Gospić 

Karlobag Vidovac 400 Vegium d. o. o. Karlobag 
Obala Vladimira Nazora bb,53288 Karlobag 

Lovinac Kik 

 

500 Vrilo d.o.o. 
Uslugu zbrinjavanja otpada vrši Hidrokom 
d.o.o. sada Privremeni komunalni pogon - 
Udbina 

Novalja  Caska 

 

2000 Arburoţa d.o.o.  
Ĉiponjac jug 6,  
53291 Novalja 

Otoĉac Podum 
 

2000 GACKA d.o.o. za komunalne djelatnosti, zaštitu 
i gospodarenje rijekom Gackom  
Bartola Kašića 5a,  
53220 Otoĉac 

Perušić Razbojište 

 

1500 Perušić d. o. o.  
Trg Popa Marka Mesića 2 53202 Perušić 

Plitviĉka 
Jezera 

Vrpile 

 

2000 Komunalac d.o.o.  
Trg Sv. Jurja 12, 53230 Korenica 

Senj Sv. Juraj 3500 GKD Senj d.o.o.  
Splitska 2, 53270 Senj 

Udbina Ćojluk 

 

700 Općina Udbina  
vlastiti Komunalni pogon Općine Udbina  

Vrhovine Podum 

 

 Vrhkom d. o. o.  
Gacka d. o. o. 
Senjska 60, 53223 Vrhovine 

Tablica: Sustav gospodarenja otpadom u LSŽ 

     Od navedenih lokacija odlagališta samo odlagalište „Podum“ u Gradu Otoĉcu ima potrebne 
dozvole, a komunalno poduzeće „Gacka“ d.o.o. i Vrhkom d.o.o imaju relevantne dozvole za 
gospodarenje otpadom. 
     Uoĉeni su problemi u realizaciji i funkcioniranju osnovanih regionalnih Centara gospodarenja 
otpadom, pa je upitna realizacija CGO Babina gora koji se još kandidira u traţenju financijskih 
sredstava. Dovršeni CGO Marinšćina ima privremenu dozvolu i postoji opasnost kako neće moći 
preuzeti sav otpad iz Primorsko-goranske ţupanije, a kamoli dio otpada iz Liĉko-senjske 
ţupanije. 



Izvor: Zavod za prostorno planiranje Liĉko-senjske ţupanije 2017. godine 

 

ENERGETIKA 

 

     Zakonom o energetskoj uĉinkovitosti  („NN“ broj 127/14) prenesena je europska Direktiva o 
energetskoj uĉinkovitosti 2012/27/EU s ciljem ostvarivanja odrţivog energetskog razvoja.     
     Zakonom su izmeĊu ostalog definirane i obveze jedinica podruĉne (regionalne) samouprave i 
velikih gradova, a jedna od obveza je izrada Akcijskog plana energetske uĉinkovitosti i Godišnjeg 
plana energetske uĉinkovitosti. 
     Donošenjem Zakona o energetskoj uĉinkovitosti prestaje vaţiti Zakon o energetskoj 
uĉinkovitosti u neposrednoj potrošnji (ZUKE, „NN“ broj 152/08, 55/12, 153/13 i 14/14) prema 
kojem su ţupanije bile obveznici izrade i donošenja Programa energetske uĉinkoviti, dok za 
velike gradove nije postojala takva obveza. Programi energetske uĉinkovitosti zamjenjeni su 
Akcijskim planovima, a Planovi energetske uĉinkovitosti godišnjim planovima. 
     Upravni odjel za graditeljstvo, zaštitu okoliša i prirode te komunalno gospodarstvo Liĉko-
senjske ţupanije je u suradnji s Regionalnom energetskom agencijom „Sjever“ (REA Sjever)  iz 
Koprivnice, Miroslava Krleţe 81 izradili  Akcijski plan energetske uĉinkovitosti od 2017– 2019 
godine te Godišnji plan energetske uĉinkovitosti za 2016. godinu.i u 2017. godunu, koji je 
donesen u sijeĉnju 2017.g. 
     Pri potpisivanju ugovora s Liĉko-senjskom ţupanijom REA „Sjever“ se obvezala za Liĉko-
senjsku ţupaniju pripremiti Akcijski plan energetske uĉinkovitosti te popratne sadrţaje koji će biti 
temelj za višegodišnje djelovanje iz domene korištenja obnovljivih izvora energije i povećanja 
energetske uĉinkovitosti. Pri tome, planirano je da će rad i rezultati projekta biti zasnovani na 
znanstveno utemeljenim ĉinjenicama uĉinkovitim i smislenim mjerama koje će dugoroĉno 
pozitivno utjecati na gospodarski poloţaj jedinice lokalne i podruĉne (regionalne) samouprave i 
njezinih stanovnika.¸ 
     Izradom Akcijskog i Godišnjeg plana energetske uĉinkovitosti na podruĉju Liĉko-senjske 
ţupanije prikupjeni su podaci i informacije o energetskom stanju objekata, aktivnostima koje su 
provedene ili su u planu te općenito o stupnju pripreme podata. Na temelju svega provedena je 
analiza stanja s ciljem identifikacije mogućih projekata s naglaskom na pronalaţenje projekata 
koji su provedivi u relativno kratkom roku i uz ne pretjerano visoke investicijske troškove. Na taj 
naĉin Liĉko-senjska ţupanija moţe paralelno raditi na pripremi projekata za strukturne fondove, 
ali i provedbi konkretnih projekata koji će u kratkom vremenu poluĉiti vidljive rezultate. 
     Sukladno odredbama Zakona o energetskoj uĉinkovitosti („NN“ broj 127/14) svaka jedinica 
podruĉne (regionalne) samouprave duţna je donijeti Akcijski plan energetske uĉinkovitosti, 
odnosno planski dokument koji se donosi za trogodišnje razdoblje kojim se utvrĊuje provedba 
politike za poboljšanje energetske uĉinkovitosti na podruĉju Ţupanije. 
Metodologija izrade te sadrţaj Akcijskog plana energetske uĉinkovitosti odreĊen je Zakonom o 
energetskoj uĉinkovitosti, Pravilnikom o sustavnom gospodarenju energijom u javnom sektoru 
(„NN“ broj18/15 i 06/16) i Pravilnikom o sustavu za praćenje, mjerenje i verifikaciju ušteda 
energije („NN“ broj 71/15).  
     Akcijski plan energetske uĉinkovitosti Liĉko – senjske ţupanije za razdoblje od 2017. – 2019. 
godine obuhvaća prikaz stanja neposredne potrošnje energije u Liĉko – senjskoj ţupaniji, 
planirane mjere i pokazatelje poboljšanja energetske uĉinkovitosti te oĉekivane energetske 
uštede nastale uslijed provedbe mjera za razdoblje od 2017. do 2019. godine. 
     Akcijskim planom Liĉko senjske ţupanije obuhvaćena je analiza neposredne potrošnje 
elektriĉne energije, pregled mjera energetske uĉinkovitosti od 2017 – 2019. godine, naĉin 
praćenja i izvršenje plana, mogućnosti financiranja provedbe mjera energetske uĉinkovitosti te 
alternativni izvori financiranja u Liĉko-senjskoj ţupaniji. 
     Odredbama Zakona definirane su smjernice sustavnog uvoĊenja mjera energetske 
uĉinkovitosti u RH, a Akcijskim planom energetske uĉinkovitosti Liĉko-senjske ţupanije definirana 
je politika povećanja energetske uĉinkovitosti na podruĉju Ţupanije u navedenom periodu. U 
periodu od 2017. do 2019. godine na podruĉju Ţupanije planirana je provedba mjera energetske 
uĉinkovitosti samo u usluţnom sektoru kroz energetsku obnovu odgojno-obrazovnih ustanova.     
     Proraĉunski korisnici Liĉko-senjske ţupanije takoĊer su iskazali interes za dodatne 42 mjere 
energetske uĉinkovitosti koje su uputili Ţupaniji no nije izgledno hoće li te mjere biti financirane u 



razdoblju od 2017-2019. godine, temeljem ĉega je u nastavku samo dan popis mjera sa trenutno 
poznatim parametrima od kojih će moţda neke biti financirane u razdoblju koje obuhvaća ovaj 
Akcijski plan. Implementacija planiranih mjera energetske uĉinkovitosti rezultirat će uštedama 
energije i smanjenjem emisija CO2. 
     Troškovi implementacije mjera su procjenjeni no oni nisu u ovom trenutku prioritet Izvješća. 
     Realizacija predloţenih mjera zahtjeva znaĉajna ulaganja, osim iz Proraĉuna Ţupanije – stoji u     
     Obrazloţenju Plana, projekti će jednim djelom biti sufinancirani i iz regionalnih te razliĉitih 
nacionalnih i europskih izvora financiranja te na taj naĉin doprinijeti oţivljavanju daljnjih 
investicijskih aktivnosti. 
     Poseban naglasak stavljen je na korištenje alternativnih modela financiranja kao što su ESCO/ 
EPC i JPP što objašnjavaju slijedeća obrazloţenja navedenih modela financiranja. 
ESCO (Energy Service Company - ESCO) –Kompanije koje pruţaju energetske usluge. 
ESCO je skraćenica od Energy Service Company i predstavlja generiĉko ime koncepta na trţištu 
usluga na podruĉju energetike. ESCO model obuhvaća razvoj, izvedbu i financiranje projekata s 
ciljem poboljšanja energetske uĉinkovitosti i smanjenja troškova za pogon i odrţavanje. Cilj 
svakog projekta je smanjenje troška za energiju i odrţavanje ugradnjom nove uĉinkovitije opreme 
i optimiziranjem energetskih sustava, ĉime se osigurava otplata investicije kroz ostvarene uštede 
u razdoblju od nekoliko godina ovisno o klijentu i projektu. 
     Rizik ostvarenja ušteda u pravilu preuzima ESCO tvrtka davanjem jamstava, a pored 
inovativnih projekata za poboljšanje energetske uĉinkovitosti i smanjenja potrošnje energije ĉesto 
se nude i financijska rješenja za njihovu realizaciju. Tijekom otplate investicije za energetsku 
uĉinkovitost, klijent plaća jednaki iznos za troškove energije kao prije provedbe projekta koji se 
dijeli na stvarni (smanjeni) trošak za energiju te trošak za otplatu investicije. Nakon otplate 
investicije, ESCO tvrtka izlazi iz projekta i sve pogodnosti predaje klijentu. Svi projekti su posebno 
prilagoĊeni klijentu te je moguće i proširenje projekta ukljuĉenjem novih mjera energetske 
uĉinkovitosti uz odgovarajuću podjelu investicije. Na taj naĉin klijent je u mogućnosti modernizirati 
opremu bez rizika ulaganja, budući da rizik ostvarenja ušteda moţe preuzeti ESCO tvrtka. Uz to, 
nakon otplate investicije klijent ostvaruje pozitivne novĉane tokove u razdoblju otplate i 
dugoroĉnih ušteda. 
     Dodatna prednost ESCO modela predstavlja ĉinjenica da tijekom svih faza projekta korisnik 
usluge suraĊuje samo s jednom tvrtkom po principu sve na jednom mjestu, a ne sa više razliĉitih 
subjekata, ĉime se u velikoj mjeri smanjuju troškovi projekata energetske uĉinkovitosti i rizik 
ulaganja u njih. TakoĊer, ESCO projekt obuhvaća sve energetske sustave na odreĊenoj lokaciji 
što omogućava optimalan izbor mjera s povoljnim odnosom investicija i ušteda. 
     Korisnici ESCO usluge mogu biti privatna i javna poduzeća, ustanove i jedinice lokalne 
samouprave. 
     Zasad je jedina ESCO tvrtka u Hrvatskoj HEP ESCO, tvrtka u sastavu Hrvatske 
elektroprivrede koja je osnovana 2003. godine. Za tu svrhu je Hrvatska elektroprivreda d.d., 
odnosno HEP ESCO primio zajam Svjetske banke u iznosu od 4,4 milijuna Eura i donaciju Global 
Environment Facility-a u iznosu od 5 milijuna dolara. Projekti ukljuĉuju modernizaciju, 
rekonstrukciju i obnovu postojećih postrojenja i objekata. Podruĉja poslovanja mogu se podijeliti 
na javni i privatni sektor, odnosno zgradarstvo, javnu rasvjetu, industriju i sustave opskrbe 
energijom. Do sada je HEP ESCO proveo preko 60 projekata u školama.  
EPC  
     Ugovor o energetskom uĉinku (eng. Energy Performance Contracting – EPC) je oblik 
investiranja u sustav koji omogućuje energetski uĉinak u zgradama tj. manju potrošnju energije, a 
samim time i manje troškove uz istovremeno smanjenje djelovanja potrošnje energije na okoliš.     
     Pri tome energetsku uĉinkovitost smatramo odnosom izmeĊu ostvarenog korisnog uĉinka i 
energije potrošene za ostvarenje tog uĉinka. EPC je model alternativnog financiranja kako bi se 
potakle investicije u povećanje energetske uĉinkovitosti zgrada. EPC je ugovorni odnos izmeĊu 
investitora tj. vlasnika zgrade i pruţatelja energetskih usluga. 
     Prednosti koje pruţa EPC: 

 jamstvo uštede energije, 
 smanjeni troškovi popravaka, 
 bolja kontrola troškova energije, 
 upravljanje rizikom, 
 oĉuvanje okoliša, 



 bolja uĉinkovitost, 
 odgovornost izvoĊaĉa radova tijekom trajanja ugovora, 
 konkurentska prednost industrije zbog niţih operativnih troškova, 
 individualni ugovori prilagoĊeni potrebama. 

     Posljednjih godina EPC sve više pronalazi svoju primjenu u energetici razvijenih ali i onih 
manje razvijenih zemalja. 
 
JAVNO-PRIVATNO PARTNERSTVO  
 
     Javno-privatno partnerstvo je model dugoroĉnoga ugovornog partnerskog odnosa izmeĊu 
javnog i privatnog sektora, koji moţe ukljuĉivati financiranje, projektiranje, gradnju, upravljanje i/ili 
odrţavanje infrastrukture i/ili pruţanje usluga od strane privatnog sektora, koje tradicionalno 
nabavlja i pruţa javni sektor. Ovaj model dobiva sve više na popularnosti u suvremeno doba.     
     Oĉekivanja stanovnika rastu kako raste njihova potraţnja za što boljim javnim uslugama po 
što niţim cijenama U tom kontekstu, jaĉa uloga i vaţnost javno-privatnog partnerstva, što 
potvrĊuje i suvremena ekonomska i pravna literatura. 
     Pri potpisivanju ugovora s Liĉko-senjskom ţupanijom REA „Sjever“ se obvezala za Liĉko-
senjsku ţupaniju pripremiti Akcijski plan energetske uĉinkovitosti te popratne sadrţaje koji će biti 
temelj za višegodišnje djelovanje iz domene korištenja obnovljivih izvora energije i povećanja 
energetske uĉinkovitosti. Pri tome, planirano je da će rad i rezultati projekta biti zasnovani na 
znanstveno utemeljenim ĉinjenicama uĉinkovitim i smislenim mjerama koje će dugoroĉno 
pozitivno utjecati na gospodarski poloţaj jedinice lokalne  i podruĉne (regionalne) samouprave i  
njezinih stanovnika. 
     Izradom Akcijskog i Godišnjeg plana energetske uĉinkovitosti na podruĉju Liĉko-senjske 
ţupanije prikupjeni su podaci i informacije o energetskom stanju objekata, aktivnostima koje su 
provedene ili su u planu te općenito o stupnju pripreme podataka. Na temelju svega provedena je 
analiza stanja s ciljem identifikacije mogućih projekata s naglaskom na pronalaţenje projekata 
koji su provedivi u relativno kratkom roku i uz ne pretjerano visoke investicijske troškove. Na taj 
naĉin Liĉko-senjska ţupanija moţe paralelno raditi na pripremi projekata za strukturne fondove, 
ali i provedbi konkretnih projekata koji će u kratkom vremenu poluĉiti vidljive rezultate. 

     Za Akcijski plan energetske uĉinkovitosti Liĉko-senjske ţupanije i za razdoblje od 2017. – 

2019. godine na temelju ĉlanka 11. Zakona o energetskoj uĉinkovitosti („Narodne novine“ br. 127/ 

14) uz suglasnost Centra za praćenje poslovanja energetskog sektora i investicija KLASA: 351-

01/16-01/19, URBROJ: 397-02/15-16-02 od 28. listopada 2016. godine, Ţupanijska skupština 

Liĉko – senjske ţupanije je 20. prosinca 2016. godine donijela Odluku o donošenju Akcijskog 

plana energetske uĉinkovitosti („Ţupanijski glasnik“ broj 28/16) i Godišnji plan energetske 

uĉinkovitosti Liĉko-senjske  ţupanije za 2016. godinu, kao i za 2017. godinu, koji je objavljen u   
„Ţupanijskom glasniku“ br. 1/17). 

Zakonom o energetskoj uĉinkovitosti („NN“ broj 127/14) prenesena je europska Direktiva o 
energetskoj uĉinkovitosti 2012/27/EU s ciljem ostvarenja odrţivog energetskog razvoja. Njime su 
izmeĊu ostalog definirane i obveze jedinica podruĉne (regionalne) samouprave i velikih gradova, 
a jedna od obveza je i izrada Akcijskog plana energetske uĉinkovitosti i Godišnjeg plana 
energetske uĉinkovitosti. 
     Donošenjem Zakona o energetskoj uĉinkovitosti prestaje vaţiti Zakon o uĉinkovitom korištenju 
energije u neposrednoj potrošnji (ZUKE, „NN“  broj 152/08, 55/12, 153/13 i 14/14) prema kojem 
su ţupanije bile obveznici izrade i donošenja Programa energetske uĉinkovitosti, dok za velike 
gradove nije postojala takva obveza. Programi energetske uĉinkovitosti zamijenjeni su Akcijskim 
planovima, a Planovi energetske uĉinkovitosti Godišnjim planovima. 
     Godišnji plan energetske uĉinkovitosti Liĉko – senjske ţupanije za 2017. godinu je planski 
dokument kojim se utvrĊuje provedba politike za poboljšanje energetske uĉinkovitosti na podruĉju 
Liĉko – senjske ţupanije. Nastao je sukladno odredbama Zakona o energetskoj uĉinkovitosti 
(„NN“ broj 127/14) prema kojem svi veliki gradovi i ţupanije, imaju obvezu donošenja Godišnjeg 
plana energetske uĉinkovitosti. Godišnji plan se donosi u skladu s Nacionalnim akcijskim planom 
i Akcijskim planom Ţupanije do kraja tekuće godine za narednu godinu i duţno ga je, uz 
prethodnu suglasnost Nacionalnog koordinacijskog tijela, donijeti izvršno tijelo Ţupanije. 
     Sukladno Programu energetske uĉinkovitosti u neposrednoj potrošnji energije Liĉko – senjske 
ţupanije 2014. – 2016. cilj Liĉko – senjske ţupanije je da bude gospodarski i infrastrukturno  




